

Független Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszló, Gazdakör, I. t.
306. sz., ahová a lapra vonatkozó
összes levelek s közlemények
intézendők. Lapzárlat péntek d. e.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap

Felelős szerkesztő:
B O R J Á N O S

Kiadótulajdonos:
B O R B É L Y S A M U

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egy negyedévre
30,000— kor. Vidéki előfizetők-
nek havi 2000 K postaköltséggel
több. Egy szám ára 2500 korona.

Hirdetések felvételnek Budapesten: **RUDOLF MOSSE** hirdetési irodájában, VI., Podmaniczky-u. 49 és a **MOSSE** fiókokban: Győrött és Szegeden

A miniszterelnök a földbirtokreformról.

A politikai világot gróf Bethlen Istvánnak a nemzetgyűlésen elmondott legutóbbi nagy beszéde uralja, mely egy egész csomó aktuális kérdést ölelt fel és tisztázott a tőle megszokot szabatos, világos és tömör előadásban. Bezzeg tömve voltak a képviselőházi padsorok és karzatok. Az általános közhangulat szerint ma az ellenzéki sorokon aratott nagy sikert, amennyiben állításait és bizonyítékait szemmel láthatólag teljes meggyőzés honorálta erről az oldalról is. Egy jeles angol politikai mondotta azt valamikor, hogy „parlament beszéd hatása alatt a meggyőződésemet sokszor megváltoztattam egy és más kérdésről, de szavazatomat soha”. Ez a megjegyzés természetesen áll a mi ellenzékünkre is, amelynek arcúlatáról egyöntetűleg le-
rített a miniszterelnök megdönthetetlen igazságai, ez azonban nem jelenti azt, hogy holnap ne kezdjék a frázisok és jelszavak hangoztatását ott, ahol tegnap elhagyták és ne a maguk egyéni és pártcéljaik szerint játszátk politikai játékokskáikat. Végeredményben a parlamentarizmus igazi értelme az volna, hogy a meggyőződések szabják meg a pártállást, de hát mi ilyen messze nem megyünk és megelégszünk annak konstataálásával, hogy a miniszterelnök sikere teljes és abszolút volt. A földolog az, hogy az ország közvéleménye olvasván a miniszterelnök nagyszabású beszédét ítéletet alkothat magának arról, hogy kitudja jobban átfogni elméjével a nemzet nagy kérdéseit és ki csinál olyan politikát, amellyel azoknak megoldását napról-napra közelebb hozza.

Különösen érdekes volt gróf Bethlen István beszédének az a része, amellyel a földbirtokreform és a helyes agrárpolitika kérdéseinek komplexumát világította meg olyan szabotossággal, és részletekben, amilyenre a magyar

parlament életébe mindeztideig még nem volt példa. Baross János saját guszta szerint összeállított adataival szemben megállapította, hogy a kormány által végrehajtott földbirtokreform valóban áldást hozó akciója volt a nemzet fejlődésének, dacára annak, hogy az tulajdonképpen még mindig csak a végrehajtás stádiumában van, és igazi előnyei még ki nem bontakoztak egészen. Magyarország feltétlenül agrárország, amelynek kormányzatában és politikai életében a kisgazdákra kell esnie a súlypontnak. Ez a szempont vezette a kormányt, a földbirtokreform folyamán és az vezet a továbbiakban, amikor a kötött birtokreformjáról kíván gondoskodni. De minden előszeretete mellett, mely ez osztály fontosságához fűzi, nem feledkeznek meg meg arról, hogy annak a földbirtokosság körében természetes vezetőket kell adni és azért a középbirtokosság krealódását is elősegíteni kívánja. De a nagybirtoktól sem vonja meg a létjogosultságot, amidőn minden járásban egy-két ilyen szükségnek lát, természetesen nem latifundiumok, hanem maximálisan 2000 holdnyi terjedelemben. Azt hisszük, hogy nem akad magyar ember, aki a birtokok ilyenén megosztását ne tartaná a legeszményibbnek és nemzeti szempontból a legkívánatosabbnak. A miniszterelnök megállapítása szerint Magyarországon két teljesen független társadalmi réteg van; a nagybirtokosság és a városokban élő zsidó nagytőke tulajdonosai. Nincs ugyan animozitással egyik irányában sem, elismeri mindkét társadalmi réteg érdemeit és fontosságát, de a kellő politikai elosztás okáért a súlyt mégis a birtokosságra helyezi módot és lehetőséget adván a vezetésre hivatott középbirtokosság megerősödésére is.

Szomorú tünete nemzetünk pár-

toskodásának az, hogy Baross János a minap megtartott beszédében — sőt ma megtartott közbeszólásaiban is — inkább hajlandó az utódállamok magyarüldöző és magyargyilkoló földbirtokpolitikáját nyílt színen dicsőíteni, mint a miniszterelnök koncepcióját honorálni és elismerni. Nem vitázunk vele, csak azon csodálkozunk, hogy mikép lehet helye a magyar nemzetgyűlésen olyan kijelentésnek ami ellenségeinknek fegyvert ad.

Hajduszoboszló város megvásárolja a hőforrást.

Egyhangú határozattal mondotta ki a képviselőtestület a megvásárlást.

Hajduszoboszló város képviselőtestülete nov. 25-én dr. Erdős Kálmán polgármester elnöke alatt nagyfontosságú közgyűlést tartott, melyen 135 városi képviselő jelent meg.

Első sorban a virilisek névjegyzékét hagyta jóvá a közgyűlés, majd áttért a vármegyei közigazgatási bizottság végzésére, amelyben elrendeli, hogy a város külterületén hat tanyai iskola létesítendő, amelyből három 1926. évi szeptember 1-ig felépítendő és pedig egy a Kovács Gyula féle tanyán egy kötelese a dr. Czegléd Mihály gazd. főtanácsos tanyáján. Ezeknek a felépítéséhez az állam 200 millió koronával járul. Egy iskolát a p. angyalházi közbirtokosság lesz köteles felépíteni saját erejéből ugyanazon időpontig és köteles lesz fizetni a tanítót is. A közgyűlés a végzést tudomásul vette, a szükséges költségeket a város 1926. évi költségvetésbe beilleszteni rendelte.

Hosszabb vitát keltett a járdahálózatról alkotott szabályrendelet tervezet tárgyalása. Legfőbb lényege a szabályrendeletnek az, hogy a város minden része járdával lesz ellátva és pedig az utcák mindkét oldalán. Elsősorban természetesen a főbb utcákon építik ki a járdákat, amelyeknek építési költségéhez a háztulajdonosok is hozzájárulnak oly módon, hogy 160 centiméter szélességig a költség negyedrészt fizetik. Átereszek, burkolatok, csatornák építési költségeit a város köteles viselni. A régi járda áthelyezésével járó költségeket azok a háztulajdonosok kötelesek viselni, akiknek házai előtt azok elhelyezve

**Legszebb és legolcsóbb
arany, ezüst ékszerek és órák kaphatók
Halász Nándor főtéri üzletében Debrecenben
a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában.**

Hajduszoboszló város virilisei.

lesznek. A képviselőtestület fentartotta magának a jogot intézkedni az idevonatkozó összes kérdések elbírálásához. Nagyon természetesen, hogy jó néhány év kell ahhoz, hogy a járdahálózat teljes mértékben kiépüljön. Külön intézkedést tett a képviselőtestület olyan esetekre nézve, amikor az utcának csak egy oldalán van járda, de annak kiépítését a másik oldalon levő háztulajdonosok többsége is óhajtja. A szabályrendelet tárgyalásánál felszólaltak: Somogyi József, Borbély Gábor, Hercegh Bálint, Demjén Ferenc, K. Szilágyi Bálint, Bélteky Lajos képviselők, dr. Dajka Ambrus főügyész. dr. Erdős Kálmán polgármester. A többrendbeli módosítást, melyet a szabályrendelet tervezeten eszközöltek, egyhangulag fogadta el a közgyűlés, mely a járdák tisztántartásáról is intézkedett.

Rendkívüli érdeklődést váltott ki a hőforrás megvásárlásáról szóló tanácsi javaslat tárgyalása.

A tanács javaslata, melyet Hetey főmérnök olvasott fel, oda irányult, hogy a város lépjen érintkezésbe a pénzügyminiszterrel s megfelelő áron vegye meg az államiól a hőforrást; ily irányban azonnal indítsa meg a tárgyalásokat nemcsak a pénzügy, hanem a népjóléti miniszterrel is. Kérjenek segítyt mindkét minisztertől, vagy állami hozzájárulást a gyógyfürdő létesítéséhez. Állítson be a városi tanács egy tudós szakértőt, aki a meginduló tárgyalásoknál szakvéleményt mondhatson és a város érdekeit képviselhesse. Biztosítsa a pénzügyminiszter városunknak azt, hogy a mostani hőforrást nem veszélyezteti egy újabb forrás létesítésével, illetve a szükséges védterület rendelkezésre bocsátja. További zárt furatások folytatására a pénzügyminiszter kellő anyagi segítséget nyújtson a mélyfúrás vezetőségének a várható gáz, esetleg ásványolaj források feltárására.

Az állandó választmány a tanács javaslatát magáévá tette s ajánlotta közgyűlésnek annak elfogadását. A képviselőtestület hozzászólása után egyhangulag elfogadta a tanács javaslatát. A hozzászólók között volt id. Szilágyi János városi képviselő is, aki leglelkesebben szállott sikra a gyógyforrás megvétele érdekében, néhány perc múlva azonban hazatérte hirtelen meghalt. A képviselőtestület dr. Erdős Kálmán polgármester vezetése mellett Bélteky Lajos, Hercegh Bálint, Ádám János városi képviselőket és dr. Dajka Ambrus főügyészt megbizta, hogy a gyógyforrás megvétele érdekében a pénzügyminiszterrel tárgyalásba bocsátkozzanak, megvétele esetén a már beállított szakértő bevonása mellett a hőforrás mikénti hasznosítása iránt tájékozódást szervezzenek. Felkérte a képviselő testület Barabás Samu nemzetgyűlési képviselőt, aki már eddig is sokat fáradozott az ügy érdekében s a gyógyforrás jelentőségére felhívja a kormány tagjainak figyelmét, hogy a város küldöttségét illetékes helyen mutassa be és a cél kivitele érdekében hathatós befolyását érvényesítse.

Az egyhangulag, teljes egyetértéssel hozott határozat méltóan fejezte ki a képviselőtestület komoly megfontoltságát.

A városi szeszfordít a képviselőtestület a Vadasban, az Erzsébet-tér nyugati részén fogja elhelyezni.

Polgármester ezután a közgyűlést bezárta, kijelentvén, hogy a le nem tárgyalt ügyekre való tekintettel azt legközelebb ismét össze fogja hívni.

A legtöbb adófizető városi képviselők 1926. évre összeállított névjegyzéke Hajduszoboszlón a következők:

1. P-Angyalházi Közbirtokosság, 2. Belső Közbirtokosság, 3. Dr. Czegléd Mihály Debrecen, 4. Ref. Egyház, 5. Ifj. Balogh István Debrecen, 6. vitéz Czegléd Béla Debrecen, 7. Dr. Vajay Károly Budapest, 8. Barbócz Zsigmond, 9. Özv. G. Tóth Jánosné, 10. Foghü Jánosné Budapest, 11. Csizsár István, 12. Özv. Padra Sándorné, 13. Wiener Adolf Debrecen, 14. P. Nagy Lajos, 15. Harstein Nándor Debrecen, 16. Azlen Emil, 17. Oláh Miklósné, 18. Pincés Ferenc, 19. Czegléd József, 20. Zakar Sándor, 21. Csanády Sándor, 22. ifj. Czegléd Lajos, 23. Elekes Imre, 24. Aufferber Géza, 25. Csanády Sámuel, 26. Oborzil Gyula, 27. Dr. Grósz József, 28. Özv. Csiha Mártonné Debrecen, 29. Dr. Malatinszky József, 30. Faller János, 31. Dr. Simon József, 32. Márton László Bolhó (Somogy megye), 33. Császi Jakab, 34. k. G. Tóth János, 35. Özv. Sárny Lajosné, 36. Makay Péter, 37. Dr. Radó Vilmos, 38. Kürthy János, 39. Dr. Pap Ernő, 40. Özv. P. Nagy Pálné, 41. Tóth Ferenc, 42. Ref. iskolai Alapítvány, 43. Ádám Sámuel, 44. Czegléd Lajos Debrecen, 45. Ifj. Makay János, 46. Stahler Dániel, 47. Dr. Angyal Zoltán Hajduböszörmény, 48. Özv. Lengyel Imréné, 49. Márton Lajos, 50. Bölöni Balázs, 51. Lajter Péter, 52. Barcsa Mihály Sztér, 53. Özv. Szilágyi Jánosné, 54. Cs. Szabó Mihály, 55. Auspitz Sámuel, 56. Császi Lajos, 57. Tóth Gábor, 58. Cseke Gábor IV. 202., 59. Csanády Imre, 60. K. Tóth István, 61. Juhász János, 62. Csanády István, 63. Id. Ujváry István, 64. Schiffer Ignác, 65. Özv. Cseke Gáborné, 66. Kiss Ilona, 67. K. Tóth János, 68. Grósz Lajos, 69. Özv. Dörgő Sámuelné, 70. Lukács István, 71. Cseke Gábor, 72. Körner Béláné, 73. Bodnár Péter, 74. Bodnár László Pestszentlőrinc, 75. k. Körner Emma, 76. Id. Mohácsy Gábor, 77. Csirkés Ferenc, 78. Guttman Sándor, 79. Mónus Gyula, 80. Sz. Kovács János.

Póttagok:

1. Nánágy Sándor, 2. Özv. Grósz Sándorné, 3. Kaszás István Hajduszovát, 4. Lajter Péter B.-ujváros, 5. Özv. Kircsi Bálintné, 6. Cseke Máté, 7. Fekete Zoltán Budapest, 8. Neumann Ármán, 9. S. Kovács Gábor, 10. Somogyi Jánosné, 11. Dr. Malatinszky Zoltán, 12. Huszti Sándor, 13. Czeglédi Lajos II. tized, 14. Ifj. Széll Gábor, 15. B. Nagy Antal, 16. Dr. Rásó Gyuláné Miskolc.

PHOENIX

gyorsvarrógépek kaphatók minden jobb varrógép üzletben. Ahol nincs oda direkt szállít a vezérképviselőség. SZÉKELY ZOLTÁN Budapest, VII., Akácfa u. 34. szám. Kötőgépek orszó- és bolyhozógépek, aszurozó, tambourozógépek, gombprések, butznik, überwendling, 1-2 és 3 fonállal, minden iparra külön speciális varrógép. Kérjen ajánlatot az ipar megadásával.

Tük az összes speciális gépekhez

T. olvasóinknak bizalommal ajánljuk az ország legnagyobb cégének Neumann M. m. kir. udvari szállító ruházának (Debrecen Piac ucca 51) valóban jutányos és kiváló minőségben készült ruházati cikkeinek megtekintését.

H i r e k .

A református templomban ma délelőtt Gábor András segéd-lelkész predikál. Gyermekek és ifjúsági istentisztelet a központi elemi népiskola emeleti dísztermében fog ugyanakkor megtartani. Itt Kovács Lajos választmány végzi az istentiszteletet.

Széchenyi ünnepélyt tart a református elemi népiskola november 30-án délelőtt 10 órakor a központi iskola dísztermében. Széchenyi István gróf működését Bor János igazgató-tanító fogja méltatni a gyermekek felfogó képességeihez alkalmazkodva. Ezenkívül több szavaltat és énekszám is lesz.

Az alsószabolcs-hajduvidéki ref. egyházmegyei tanító egyesület választmánya november 24-én Debrecenben a vármegyei alispáni tanácskozójában ülést tartott. Az ülést Bor János tanítóegyesületi elnök vezette. A választmány a legnagyobb elkeseredéssel vette tudomásul a státusz rendezésnél a nem állami tanítóságot ért sérelmeket s megbizta szövetségi képviselőit, hogy odafent az országos tanítószövetségben ennek a legélesebben adjanak kifejezést. Több egyesületi ügy elintézése után elhatározta a választmány, hogy az egyesület évi rendes közgyűlését 1926 július 29. és 30. ik napjain Hajduszoboszlón tartja meg. Ez alkalmattal több mint kétszáz tanító fog Hajduszoboszlón megjelenni.

Hirtelen halál. A gondviselés utjai kiszámíthatatlanok. Közös sorsunk, hogy a halál fagyos szele mindnyájunkra lesújt, talán leghamarabb akkor, amikor nem is várjuk. Ez a sors jutott osztályrészül városunk egy köztisztviselőnek, id. Szilágyi Jánosnak, aki a köztügyeknek és a város előhaladásának mindenkor lelkes harcosa volt. Nov. 25-én délelőtt még a városi közgyűlésen szorgálta a város közügyeit és éppen utazásra készült Biharnagybajombba, amikor megcsapta az elmulás zord h. dege s nagy hirtelen végzett is vele; 79 évet élt. Tagja volt Hajduvármegye törvényhatóságának, a városi képviselőtestületnek. Minden közhasznú intézményt haláláig áldozatkészen támogatott. Első neje és nyolc felnőtt családtagja gyermeke közül kettő már régebben elhalt. Másodszor is házasságra lépett. Övegye, 23 unokája, 15 dédunokája gyászolja. Idősb Szilágyi Jánost ugyiszólván az egész vármegye ismerte. Temetése rendkívüli részvét mellett folyt le péntek délután. A megboldogult felett Bélteky Lajos és Demjén Ferenc lelkész tartottak gyászbeszédet, a városi dalárda gyászdalokat adott elő. A megboldogultban Kircsi Károly és Tóth Sándor városi képviselők apósuakat, Szilágyi András városi képviselő és Szilágyi Mihály földbirtokos édes atyjukat Székely József városi főjegyző neje és dr. Veréb Jánosné Szilágyi Mária ref. tanítónő nagy atyjukat gyászolja.

Vallásos összejövetel lesz jövő vasárnap délután fél 4 órai kezdettel a református központi iskola emeleti nagytermében, amelyen dr. Juhász Nagy Sándor debreceni ref. egyházi jegyző fog szabadelőadást tartani, Bajza Mihály debreceni lelkész verseiből olvas fel, Bélteky Berta szavaltat s a dalárda két ének számmal szerepel. Belépődíj nem lesz, hanem a befolyó önkéntes adományok a nagyterem festési és berendezési költségeire fordítottak.

A királyi járásbíróság december 1-én költözik be új helyiségébe. A Ring és Társa hatvani építő cég által épített emeletes épület díszére válik városunknak.

1859 óta minden évben

a legelőnyösebb karácsonyi occasio vásár

Stern József r.-t.-nál, Budapest IV., Calvin-tér 1.

Kérjük vételkényszer nélkül személyesen meggyőződni rendkívüli lemérsékelt árainkról.

— Ezen lapra való hivatkozásnál készséggel küldünk mintákat és rendelmenyét bérmentve szállítjuk. —

— **Új ügyvéd** iró-
sasut-utca 307 ház-

— **Maár** **életéről**
si tanár s a deb-
je most vasárnap
lemi iskola emeleti
közönség részére a
állapotát és meg-
tartani, amelyre
látanak. Délután
órakor az
órakor pedig a
ri iskola torna-

— **BRZ** **az asszonyok**
! Kiméli a ruhát!

— **Maár** **a Somogyi**
9 én táncmulatsá-
előadást rendez.
„Nagymama“

— **Maár** **Debrecenben.**
és 48 as pártnak
ezelői voltak Kiss
ny Samu, hosz-
épviselők is voltak
maguknak. Ju-
almi es politikai
ert vezére volt.
Debrecen
Kör nagy ünne-
g keretében
peiket. K
dését dr. Juhász
Samu működé-
dr. Hegy
képviselő Juhász
nác mű-
rajzát dr. Lencz
za tud-
ektor ismertették
gás röp-
ekben, melyeket a
közönség na-
fogadott.

— **Maár** **est hangver-**
nye és
adása fényesen sike-
t. Jövő
an bővebb tudósítást
zunk.

— **NÖVÉNYEK** **KÉSZÜL B r á-**
v ház-
ért kedvelik. Mosó-
je párb-
éli, gazdaságos!

— **Vamospércsen.**
Énekkar f. évi
sikerült hangver-
gversenyt Bartha
ar előkönek gon-
e nyitotta meg. A
Meghalt az Isten“
gyesen és tart-
a énekkari ta-
da az énekkar.
al Lajos hazafias
adta az énekkar.
kar. Az öngyilkos.
Ferenc. Nem me-
Kálmán. Harmó-
tal tanító. Nép-
Román. Előadta
on kisérte Bérés
Előadta az ének-
nem akaró tapssal
minden dicséretet
dal számok precíz
adása az énekkar
nitónak érdeme,
mmal vezeti az

— **Maár** **V ik tized 269.**
ól örökaron eladó.
zveit id. Cseke

— **Maár** **Debrecenben.**
kedelem, a Ti-
skedelmi és gaz-
ni Kamarával és
ipari érdekeltse-
pen nagyszabású
recenben. Ennek
Tiszántul egész
tek figyelmét. A
elem ezzel indítja
kijelölhető mozgal-
újabb száma be-
an ipar és keres-
adóügyekben tá-
a vendéglősök,
endkívül érdekes,
öl, beszámol a
sok munkaalka-

lomról és kereseti lehetőségekről, ismerteti a hentesek, mészárosok helyzetét, a vasárnapi munkaszünet kérdését, közli a nagykereskedői árakat, rengeteg érdekes hírt Tiszántulról és hasznos tudnivalókat. A Tiszántuli Ipar és Kereskedelem a tiszántuli iparosok, kereskedők, üzletemberek, vállalkozók igazán nélkülözhetetlen lapja, amelyet saját érdekében állandóan olvasniok kell. Előfizetési ára egy negyedévre mindössze ötvenezer korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal Debrecen, a Tiszántuli Hirlap nyomdája.

— **Rémes öngyilkosságot** követnek el a patkányai, ha megveszi az Agrária huskonzerva patkányirtó szert. Kapható gyógyszeriarban, drogériában és a készítőnél: Standard, Budapest, Kossuth Lajos-u. 14.

Anyakönyvi hírek Hajdúszoboszlón:

Eljegyzés: Balogh Károly — Egri Julianna, E Lukács Albert — Kiss Lidia, Béke Imre — Hegedűs Mária, Pincés Ferenc — Leiter Julianna, Balla Ferenc — Czeglédy Lidia, M. Kovács József — Santa Julianna, Agárdi Sándor — Horog Viktória, L. Nagy János — Gönczy Róza, Tóth Antal — Szoboszlai Piroška, Györfi Lajos — Leiter Katalin, Kádár Miklós — O Nagy Zsófia.

Házasság: Szarvas Imre — Szerepi Zsófia, Sóvágó József — Erdei Margit.

Halottak: Karika Imréné Kerékgyártó Julianna 60 éves, Gáll Barna 7 napos, özv. Szokolai Pálné Soós Julianna 63 éves, J Kis Sándor 72 éves, Bietán László 1 napos, Veress Imre 27 éves, György Marton 27 éves, Király Sándorné G. Kovacs Maria 87 éves, Babotán Ilona Róza 1 hónapos, Kovács Sándor 2 hónapos, Végh Eszter 2 hónapos, Cséden Lidia 9 napos, id. Szilágyi János 79 éves.

Született: 8 fiu, 9 leány.

Az Országos Színészegyesület naptára.

Az Országos Színészegyesület fellelkesítőve azon az erkölcsi eredményen, melyet a tavaly kiadott színésztörténelmi naptárral elért, az 1926-ik esztendőre is egy pompásan szerkesztett asztali naptárt adott ki, amely abban különbözik a tavalyitól, hogy életrajzi adatokat is közöl színésztörténelmi glóriás alakjairól. Búszkeséggel lapozunk e naptárban, ahol tündöklő fényben ragyognak a történelem arany lapjaira vágyódó nagy nevek. A laikus közönség, de a szakember is fellelkesedik, ha ez adatokat elolvassa, amelyből önkénytelenül is megismerjük, hogy kik voltak a régi magyar színészet uttörői, kik alapozták meg a mai színészetet, amely ma már bátran versenyre kel a művelt világ bármely nemzete színészetével. Elvonul előtűnk a színészet díszes galériája, örök búszkesége.

Arany János, Bartha János, Benza Ida, Bulyovszky Gyulané, De Caux Mimi, Déryné Széppay Róza, Egressy Gábor, Fán-cy Lajos, Fejér Károly, Feleky Miklós, Felekyné Munkácsy Flóra, Füredi Mihály, Gabánvi Árpád, Halmi Ferenc, Hegyi Aranka, Hollóssy Cornélia, Jancsó Pál, Jókainé Laborfalvi Róza, Kaiserné Ernst Jozefa, Kántorné, Kátóna József, Kelemen László, Komáromy Alajos, E. Kovács Gyula, László József, Lavotta János, id. Lendvay Mártonné, ifj. Lendvay Márton, Megyeri Károly, Nagy Imre, Náday Ferenc, Nikó Lina, Pauliné Markovics Ilka, Pergő Celesztin, Petőfi Sándor, Petőfi Zoltán, Philipovich István, Prielle Cornélia, Réthy Mihály, Rónai Gyula, Schoedelné Klein Róza, Solymosi Elek, Szákffy József, Szentpéteri Zsigmond, Szerdahelyi Kálmán, Szigeti József, Szombathelyi Béla, Tihanyi Miklós, Timár János, Ujházy Ede, Vizváry Gyula.

Az izléses kiállítás naptárt az Országos Színészegyesület megbízásából Erdődy Jenő, az ismert Színésztörténelmi kutató állította össze, az eszme propagátora B. Kovács Andor, a Színészegyesület propaganda osztá-

lyának vezetője. A naptár már október 1-én megjelent. Árai: asztali előjegyzési 50 000 K. férfi zsebnaptár: 25 000 K, női zsebnaptár 10 000 korona.

Új gazdaintézmények.

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara már eddig is számos gyakorlatias gazdasági intézményt létesített és tart fenn kerületünkben. Most a Kamara közgyűlésében dr. Rácz Lajos igazgató a Kamara következő újabb intézményei létesítését jelentette be három községbe: Orosháza, Kisujszábas, Hajdúnánás téli gazdasági iskolákat létesített, amelyek e télen első kurzusát Nyiregyháza tartja meg, később a kerület más vidékein. Ingyenes gazdasági szak főcsőntőnyvtár hálózatot alkotott a Kamara, továbbá egyelőre a kerület tíz községében. Kisujszábason a m. gyarfaia baromfiak tenyész színvonalának fejlesztése céljából a Kamara egy nina baromfi telepet állít fel, szintén saját költségén. ezentul évente kora tavasszal és kora ősszel vetőmagvásárokat rendez. Hasonlóként küiön intézményként szervezte a Kamara a kerületben több helyen megtartandó tenyészállatvásárokat. Létesített a Kamara egy tümagkiserleti kertet. A juhtenyésztés színvonalának emelésére és a tenyészjuhok értékesítésének elősegítésére a Kamara juhászati törzskönyvet létesített. A tejértékesítés szervezésére a Kamara keretében tejértékesítő központot szervezett, amelyhez kapcsolódnak a Kamara kerületében meglévő és szervezendő összes tejértékesítő és tejfeldolgozó üzemek. Hivatalában új ügyosztály beosztása során mezőgazdasági építési irodát, továbbá a már évek óta működő növényvédelmi tanácsadó irodájá mellé állategészségvédelmi szaktanácsadó irodát, továbbá üzemi számviteli irodát, adóügyi irodát szervezett. A kerület több vidékén szervez a Kamara meteorológiai megfigyelő állomást, így első kísérletül Kisujszábason létesült ez állomás. Végül külön intézményként szervezte meg Alföldi Magvetők címen a Kamara olcsó gazdasági szakkönyv kiadó osztályát.

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara ezen gyakorlatias, hasznos intézményei a Kamara nagy anyagi áldozataival és megfeszített erejű tevékenységével voltak megvalósíthatók. Jelentőségüket és hasznosságukat a Tiszántul nagy tömegben megjelent gazdátársadalma azonban teljes mértékben méltányolta, mikor a Kamara közgyűlésében

Figyelem! Fontos!
Mikulás és karácsonyi nagy csokoládé, cukorka vásár a Livia illatszertárban!

Kapható:

Ia. salon cukor, szenzációs olcsó árban (sima és ezüstös csomagolásban), csokoládé krampusok és más formák. Táblás és dobozos csokoládék a legváltozatosabb Mikulás és karácsonyi csomagolásban. Desszertek, drageók és különféle csokoládék. Teasütemények, piskóták. Karácsonyfára, akasztós cukrok és csokoládék. Legelsőbbrendű tea, cacao, csokoládépor, sütőpor vanília. — cukorkák minden ízben és formában bámulatos olcsó árban.

CSEMEGÉK:

Bredeti francia datolya és füge.
KARÁCSONYFA DISZEK:
A legszebb színes karácsonyfa gyertyák, csipetők, csillagszórók, arany, ezüst szárlak, boák, dió aranyozó ezüstöz, színes gömbök, valta figurák és más minden elképzelhető díszek.

Kirakati szenzációs árait saját érdekében kérem megtekinteni!

Bieliczky Béla

különlegességi és kizárólagos dohányárudájában az összes hazai dohány, szivar és cigaretta fajták, külföldi különlegességek, törvénykezési, forgalmi és okmánybélyegek, postai értékcsikk, különféle kártyagyártmányok, levélpapírok, írópapírok, pipák és hazai hírlapok kaphatók.

Ügyeljen bevéssérlésénél!



védjegyünkre!

*Nem paripa, ha nem nyenges,
Nem is kislány,
Ha nem szerelmes,
Nemiscsárda, ha nem hangos,
Nem is kávé,
Ha nem FRANCK-os!*

D. 177. O. 25. 1. — Ve. 6.

a Kamarát magas színvonalu munkában irányító dr. gróf Almásy Imre elnök s ily nagyarányu munkálatok sorát kezdeményező és megvalósító dr. Rácz Lajos igazgató iránt gyűlési jegyzőkönyvben megörökítendő hálás elismerést nyilváníttak.

Diák sorsjáték
a diákjóléti intézmények javára.

Sorsjegy ára 5000 kor.

I. főnyeremény 12 vagón tiszavidéki buza
kb. ötszázmillió korona értékben

II. egy nagy hathengeres Fiat luxus-autó
250 millió korona értékben.

III. egy négyüléses 50l. Fiat-autó
150 millió korona értékben.

IV. ezüst evőkészlet, 14 személyes, 35 millió korona értékben. V. ezüst teakávékészlet, 12 személyes 35 millió korona értékben. VI. és VII. 2 drb. zongora 50 millió korona értékben. VIII. egy új motorkerékpár 25 millió korona értékben. IX—XI. 3 drb. ezüst evőkészlet, 12 személyes, 30 millió korona értékben, ezenkívül 4 bunda, 20 írógép, 40 kerékpár, 200 utalvány mértékszerinti férfi vagy női cipőre és sok egyéb értékes, főleg arany és ezüst tárgy.

1599 nyeremény
összesen

két milliárd korona értékben.
Sorsjegyek mindenütt kaphatók.

Huzás: 1925. évi december 20-án.
Sorsjegyiroda V., Vecsey-u. 4. Telefon 91-28.

Püspökladányi kir. Járásbíróság, mint t. könyvi hatóság
2252—1925. sz.

Újabb árverési hirdetmény kivonat.

A püspökladányi Hitelszövetkezet, mint az O. K. H. tagja, püspökladányi bej. cég végrehajtónak Bagdány Antal és neje Feké Zsófia püspökladányi (765 sz.) lakosok, végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyben a telekkönyvi Hatóság az újabb végrehajtási árverést 3,000.000 és 2,000.000 K. tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a püspökladányi kir. Járásbíróság területén levő, Püspökladány községben fekvő, s a püspökladányi 225 sz. betétben A. I. 1—2 sor, 1041/1, 1041/2 hszám alatt foglalt 144 öl területű udvar a beltelekben is 145 öl területű 765 ö. i. sz. ház udvarral a beltelekben is B. 6—7 sorszám szerint Bogdány Antal és neje sz. Feké Zsófia püspökladányi (765 sz.) lakosok álló ingatlanra az 1571—1925 sz. árverési hirdetményben meghatározott feltételekkel — azonban azzal a módosítással, hogy az árverés alá kerülő ingatlan

a legmagasabb ajánlatot tevőnek a kikiáltási 24,000.000 K árán alul is eladatik -- elrendelte.

Ujabb árverést 1925 évi december hó 21 napján d. e. 11 órakor a telekkönyvi Hatóság hivatalos helyiségében (Kossuth-uca 911 sz. 2. ajtó) fogják megtartani.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881 LX. t. c. 42. §-ban meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előleges birói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881. LX. t. c. 147., 150., 170. §§-i 1908 XL. t. c. 21. §).

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908 XLI. 25. §).

Püspökladány, 1925. évi nov. hó 9.

NAGY JÁNOS s. k.
kir. járásbíró.

A kiadvány hitelül Halmy irodaigazgató.

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy

cukrászdámban

eljegyzésekre, lakodalmakra, keresztlőkre, névnapokra avagy más alkalmakra bármilyen fajta, finom torták, sütemények, Kuglerok jutányos áron elkészülnek és állandóan kaphatók. **Torták 2 óra alatt elkészülnek.**

Ugyancsak állandóan kaphatók finom sajátkészítésű friss teasütemények (sós teasütemény) keksz, gyermek piskóta különféle finom *dessert különlegességek, valódi pozsonyi diós-, mákospatkó.*

Kalács (Brios);

valamint Magyarország legjobb és legfinomabb *szerecsi csokoládé és cukorkái* nagy választékban.

Mindig frissen készült saját gyártmányú legfinomabb csokoládé bönbonok, szaloncukorka nápolyi szeletek,

valódi nürnbergi mézeskalácsok, Pischinger torták és tortalapok.

Egyben szíves tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy állandóan kapható gyomorbetegnek és gyengélkedőknek valódi friss karlsbadi kétszersült és a legelkelőbb orvosok által ajánlott valódi Herkules maláta gyermek tápszersült

Mikulásokban és Krampuszokban nagy választék.

Tea, kávé, csokoládé és málnaszörp.

Amidőn a nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérem, egyben biztosítom a szolid és pontos kiszolgálásról.

Kiváló tisztelettel

Nichter Károly cukrász

Hajduszoboszló, I. tized, Rákóczy-ut 305. Régi Vasut-utca. Hajdumegyei Takarékpénztár épületben.

Fogműterem Budapestről!

Váry János

áll. vizsgázott fogász

Található

Hajduszoboszlón hetenként kétszer. Szerdán és szombaton I. t. 286. (Posta-u)

Többi napokon

Debrecenben, Darabos-uca 18. szám.

Mérsékelt díjszabás.

FELVILÁGOSÍTÁS DIJTALAN.

Ha vakítóan fehér ruhát akar, használja az ujkor legjobb mosószerét a

„Wesilla“ önműködő mosószer

„Wesilla“ mosószer kiméli a ruhát, főlössé teszi a kefével való dörzsölést, egyszerű főzéssel a ruha legszebb és legtartósabb fehérítése érhető el.

Teljesen ártalmatlan. Garantált kiörmentes.

A legkényesebb ruhákra alkalmazható!

Meglepő eredmény! Nincs többé dörzsölés!

Megtaka it munkát, időt, szappant szódát!

Gyártja: MAGDALIN VEGYIMŰVEK,

Budapest, III. Tavasz-u. 5. Telefon 104-36.

Mindenütt kapható.

Jó iskolai bizonyítvánnyal bíró,
ügyes és jó fiu

könyvnyomdász tanulónak
felvétetik

Lading János könyv- és műnyomdájában
Kisujszálláson.

Hirdetések lapunk részére feladhatók
BIELICZKY BÉLA
dohány- és különlegességi árudájában is.

Mindenki vegyen 5000 K-ért
Rokkant sorsjegyet!

Nyerhető: 2 autó, traktor, arany és ezüst tárgyak, bundák, szoba-berendezések, zongora, motorbicikli, vetőgép, ekék, hátafűző, ruhaszövetek, selymek, cipők és még

1500 különféle értékes nyeremények!

Krisch Károly

cserepályha raktára
DEBRECEN, PIAC-UTCA 89. SZÁM.
Telefon: 12-18.

RAKTARON TARTOK:

minden színű cserepályhák, kandalót, beakott takaréktűzhelyeket, falburkolati lemezeket fürdőszobák részére, tűzállóteglát minden méretben, ugy kazántéglát is, chamottehabarcsot. — Elvállalok cserepályhák átrakását és javítását is.

Nagy Mikulás és karácsonyi vásár a Livia illatszertárban

(Rácz Péter trafik mellett).

Pipere cikkek:

Mindennemű bel- és külföldi illatszerek, arc és kézpolási, hajpolási cikkek nagy választékban.

Kölniviz 1 dkg.	2000 K-tól.	Parfóm 1 dkg.	5000 K-tól.
" 1 üveg	10000 "	" 1 üveg	8000 "

Bajuszpedrő 3000 K-tól.

Ajándék dobozok!

Pipere szappanok a legolcsóbban!

Acél bőr és diszmutárak:

Borotvák, fenőszijak, (fenőpaszta) hajvágógépek (rugók külön is) zsebkések, (női), ollók (borbély, manikűr, kézimunka, szülészeti stb.), körömrészelők (egyéb manikűr felszerelések külön is), sütővasak, cigaretta (női) és dohánytárcák, szipkák, kézelőgombok, csatok, hajtűk, karkötők, tükrök stb. cikkek közül nagy választék.

Ajándéktárgyak:

Fésű és manikűr kazetták gyönyörű kivitelben. Eredeti párisi parfóm és kölniviz, szóró üvegek. Ridikülök, börtárcák női és gyermek Óves harisnyatartók, zoknitartók, (selyemben is) férfi és gyermek nadrágtartók és számtalan egyéb cikkek *szenzációnálts árban!* — Mindennemű gummiárak u. m.: pelenka, nadrág (gombos), előke, játszó szopók, szivacsok a legjutányosabban!

Háztartási cikkek:

Papír szalvetta, falvédők és szekrény csikok (különleges szép mintákban), kályha ezüst, arany, kályha lakk, fogvájó, padló sárgító és viaszok, mindennemű keféárak, meszelők, Sídol, kékitő, keményítő, cipőkrémekben stb., stb. nagy raktár. Mosószippan 1 drb. 5000 K. Sósorszesz 1 üveg 12.500 K. Kefék nagy választékban.

További szíves pártfogást kér:

Wetzler Sándor.

M. kir. udvari szállító. **NEUMANN M.** M. kir. udvari szállító.

ruhaárúháza

Debrecen, Piac-utca 51. (Főpostával szemben)

ALAPITTATOTT 1845.

Esőköpenyek, felöltők, divat öltönyök, Szörme bekecsek, bőrkabátok, átmeneti kabátok, városi bundák közismerten kiváló minőségben és kivitelben. leszállított árakban, óriási választékban.

Cégünk alapja: megbízhatóságunk!